
DECLARAÇÃO RELATIVA À CONVERSÃO DE SUPRIMENTOS EM CAPITAL SOCIAL
(Artigo 89.º, n.º 4 do CSC)

[NOME CC], contabilista certificado, com a cédula profissional n.º [n.º membro], com o número de identificação fiscal [NIF CC], vem, para os efeitos previstos do n.º 4 do artigo 89.º do Código das Sociedades Comerciais, declarar que, relativamente à sociedade [Designação da sociedade], com o NIF [n.º NIF da sociedade], com sede em [morada da sociedade], procedeu à conversão de suprimentos em capital social, nos seguintes termos:

(i) Conforme ata n.º [n.º da ata] da Assembleia Geral da sociedade [designação da sociedade], realizada em [data da AG], foi deliberado por [maioria/unanimidade] a conversão dos suprimentos realizados pelos sócios [identificação dos sócios], no valor de [quantia convertida] euros em capital social, perfazendo o capital social a totalidade de [quantia capital social] euros;
(ii) Os suprimentos foram realizados pelos sócios, nos seguintes termos:
a) Suprimentos realizados pelo sócio [nome do sócio], em [data], conforme registo de entrada na conta bancária da sociedade com o n.º [n.º da conta da sociedade], do banco [nome do banco da sociedade], acompanhada de declaração do próprio [ou contrato de suprimento assinado pelas partes];
[Acrescentar ponto idêntico ao anterior para cada uma das entradas dos sócios]
(iii) A presente conversão dos suprimentos foi reconhecida e registada contabilisticamente em [data].

Por ser verdade, emite-se a presente declaração que vai por mim assinada na qualidade de contabilista certificado.

[local], [data]
